
O B Č A N O M  K U R I M Y

Bratislava dňa 9. septembra 1947

Vážení spoluobčania, drahí priatelia!

Ďakujem Vám za pozvanie na slávnostné otvore
nie meštianskej školy v Kúrime. Veľmi ľutujem, že 
nemôžem prísť a pozdraviť Vás, porozprávať a zdie
ľať s Vami Vaše starosti i radosti. Neodkladné po
vinnosti ma na tento čas viažu inde.

O vytrvalej a húževnatej práci občianstva Kuri- 
my i okolia na poli školskom i kultúrnom — najmä 
jeho pokrokového občianstva z minulých čias — je 
dosť vedomostí, a preto som aj osobne rád, že po 
vytvorení a vybudovaní tak dôstojnej Štátnej ľudo
vej školy sme mohli teraz otvoriť aj školu meštian
sku, po ktorej už dávno túžite a ktorá bude slúžiť 
tak Kúrime ako aj jej okoliu.

Vaša meštianska škola je jednou zo 150 meštian
skych škôl, ktoré na Slovensku odo dňa oslobodenia, 
t. j. od mája 1945, Republika otvorila. Jej cieľom je 
dať viac vedomostí a lepšiu výchovu našej mládeži, 
najmä tej, ktorej rozličné okolnosti znemožňovali ná
ležité vzdelávanie. Naši dedovia, ale aj starší spome
dzi Vás, iba niekoľko zím chodili do školy, kde sa 
naučili nemnohým základným vedomostiam. Chodiť 
na meštiansku školu, to už bola udalosť. A tá sku
točnosť, že my dnes s pomocou občianstva úspešne 
zriaďujeme dostatočný počet meštianskych škôl tak, 
aby každé dieťa bez výnimky vo veku školopovin- 
nosti dostalo vzdelanie aspoň na meštianskej škole, 
tá okolnosť ukazuje, čo je ľudová demokracia, aký 
je rozdiel medzi ňou a medzi poriadkami inými. Na
ším úmyslom je poskytnúť každému dieťaťu vzdela
nie a každému nadanému dieťaťu otvoriť cestu k vzde
laniu vyššiemu.

Mládež, ktorá už od tohto školského roku posvä
cuje svojmu účelu novú meštiansku školu vo Vašej
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obci, prosím, aby usilovne pracovala a tak pomáhala 
splniť úlohy uložené nášmu učiteľstvu.

Rodičov tejto mládeže a všetko občianstvo, meno
vite však funkcionárov Vašej obce prosím, aby s lás
kou a s ochotou pomáhali pri každej potrebe novej 
školy a jej učiteľstva. Škola sama nie je totiž všet
ko. Školu dobrou školou robí učiteľ. A učiteľa dob
rým učiteľom robí tiež dobrý pomer žiactva i ob
čianstva k nemu.

Pozdravujem Vás, Vašej slávnosti prajem veľa 
zdaru a učiteľstvu i žiactvu vašej novej meštianskej 
školy mnoho a mnoho úspechov.

L. Novomeský

Kurima — obec v okrese Bardejov.

402


